



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Kranj
Policijska postaja Tržič

Cesta Ste Marie aux Mines 19, 4290 Tržič

T: 04 598 29 00

E: pp_trzic.pukr@policija.si

www.policija.si

Občina Tržič
Trg Svobode 18
4290 Tržič

Številka: 0101-9/2023/1 (3C695-01)

Datum: 28. 3. 2023

INFORMACIJA O DELU POLICIJSKE POSTAJE TRŽIČ ZA LETO 2022

Tržič, marec 2023

VSEBINA

Metodološka pojasnila.....	3
PP Tržič v številkah	3
1 ZNAČILNOSTI DELA POLICIJSKE POSTAJE TRŽIČ V LETU 2020	4
2 DELO PO POSAMEZNIH DELOVNIH PODROČJIH	5
2.1 TEMELJNE DEJAVNOSTI	5
2.1.1 Preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kriminalitete.....	5
2.1.2 Vzdrževanje javnega reda in zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja.....	6
2.1.3 Zagotavljanje varnosti cestnega prometa	8
2.1.4 Nadzor državne meje in izvajanje predpisov o tujcih	9
2.1.5 Postopki policije po zakonu o prekrških in vložena pravna sredstva	9
2.2 DRUGE DEJAVNOSTI	10
2.2.1 Policijsko delo v skupnosti.....	10

Metodološko pojasnilo

Statistični podatki v letnem poročilu o delu Policijske postaje Tržič za leto 2022 so večinoma pridobljeni iz aplikacije *Statistika – Dinamična poročila (novi STAI) – Letno poročilo – nova metodologija*. Podatki so bili dostopni na intranetu od 9. februarja 2023. Pri statističnih podatkih, ki niso bili pridobljeni iz aplikacije, so navedeni viri in datumi njihove pridobitve.

Nekateri primerjalni statistični podatki iz preteklih let se zaradi spremenjene metodologije zajemanja in prikazovanja ter odpravljenih napak nekoliko razlikujejo od podatkov v prejšnjih letnih poročilih. Nekateri podatki niso neposredno primerljivi zaradi sprememb zakonodaje.

PP Tržič v številkah



1 ZNAČILNOSTI DELA POLICIJSKE POSTAJE TRŽIČ V LETU 2022

Policijska postaja Tržič (v nadaljevanju PP Tržič), je svoje naloge v letu 2022, glede na okoliščine, ki niso bile optimalne, opravila dobro. Značilnosti dela PP Tržič so se v letu 2022 v grobem razlikovale v dejstvu, da so bili v drugem tromesečju sproščeni ukrepi za zaježitev nalezljive bolezni SARS-CoV- 2 (Covid-19). Število zaznanih kaznivih dejanj je bilo pod deset letnim povprečjem, raziskanost le-teh pa nekoliko nad tem povprečjem, a v povprečju preiskanosti na območju Policijske uprave Kranj (v nadaljevanju PU Kranj).

Pri obravnavi kaznivih dejanj, je bilo potrebno ob visokih dokaznih standardih preiskovanju kaznivih dejanj posvetiti še več časa, načrtno pristopati k raziskavi in ustrezno konstantno sodelovati s strokovnimi službami PU Kranj, tožilci in preiskovalnimi sodniki. Kot storilci kaznivih dejanj izstopajo osebe z območja policijske postaje, ki so izvrševale kazniva dejanja zgolj iz koristoljubja. Pri delu na področju kriminalitete beležimo tudi storilce kaznivih dejanj, ki ne živijo na območju policijske postaje in so prišli zgolj zaradi izvršitve kaznivega dejanja. Navedeno potrjujejo operativne informacije in podatki, ki smo jih pridobili od drugih enot. V 2022 je enota obravnavala večje število manjših kaznivih dejanj, poškodovan tujih stvari, tatvin, goljufij, ponarejanje denarja, zatajitve, in ostala kazniva dejanja z manjšo materialno škodo. Vse to je vplivalo na celotno preiskanost.

Kršitve javnega reda in miru so bile omejene bolj na javne kraje kot zasebne prostore. Izstopajočega varnostno obremenjenega območja na območju policijske postaje, ki bi konstantno izstopalo kot problematično ne beležimo. Na izvajanje dela je močno vplivala sprememba pristopa k obvladovanju epidemije in s tem povezanih ukrepov. Na celotno število kršitev predpisov o javnem redu je vplival spremenjen pristop, k obvladovanju epidemije, ki vključuje tudi kršitve po Zakonu o nalezljivih boleznih. Glede na navedeno smo v letu 2022 obravnavali manj vseh kršitev predpisov o javnem redu in miru, med tem, ko je bilo število kršitev ZJRM-1 primerljivo z letom 2021 in pod deset letnim povprečjem enote. Z racionalnim načrtovanjem kadra in materialnih sredstev nam je uspelo zagotoviti ugodne varnostne razmere. Celotno leto je minilo brez hujših kršitev ali drugih posebnosti. Enota je bila tekom leta pozorna na reševanje družinskega nasilja. Zgledno smo sodelovali s strokovno službo Sektorja kriminalistične policije PU Kranj in Centrom za socialno delo Gorenjske – enota Tržič, kjer smo v sklopu delovanja medinstitucionalnega tima konkretno obravnavali posamezne primere.

Enota je ob posameznih dogodkih aktivno sodelovala z lokalno skupnostjo in gorsko reševalno službo, ter opravila vse naloge v smislu zagotavljanja varnosti občanov. Obveščanje javnosti je potekalo preko predstavnika PU Kranj za stike z javnostmi, ki je delo na tem področju dnevno usklajeval z vodstvom policijske postaje.

Na področju prometne varnosti je stanje primerljivo z ostalimi leti v zadnjem desetletju. Število prometnih nesreč se je nekoliko povečalo v primerjavi z letom 2021, medtem ko je bilo leta 2020 enako število prometnih nesreč. Posledice lahkih telesnih poškodb ostajajo na primerljivi ravni, hude telesne poškodbe pa je utrpelo več oseb udeleženih v prometnih nesrečah. Policisti Postaje prometne policije Kranj so obravnavali prometno nesrečo s smrtnim izidom, ki se je zgodila na glavni cesti št. 101 Ljubelj – Podtabor. Med letom 2017 in 2022 tovrstnih prometnih nesreč ni bilo. Število hudo telesno poškodovanih oseb je bilo večje (6) kot v preteklem letu (2), lahko telesno poškodovanih je bilo 24 oseb v letu 2022, v letu 2021 pa 13. Z mesečnimi analizami smo določili kritične odseke cestnih relacij, dneve in ure ter v skladu s tem izvajali nadzore cestnega prometa. Tako smo vse naloge izvedli optimalno in učinkovito, s ciljem, zagotoviti ugodne varnostne razmere za uporabnike naših storitev.

2 DELO PO POSAMEZNIH DELOVNIH PODROČJIH

2.1 TEMELJNE DEJAVNOSTI

2.1.1 Preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kriminalitete

Na PP Tržič je bilo po statističnih podatkih za letno poročilo 2022 obravnavanih 113 (98)¹ kaznivih dejanj, za katere so bile podane kazenske ovadbe ali poročila v dopolnitev. Sam porast kaznivih dejanj je najbolj viden na področju splošne kriminalitete na katerem smo obravnavali 105 kaznivih dejanj (85), kar je za 40 kaznivih dejanj manj, kot je deset letno povprečjem (145,2). Isto časno smo obravnavali manj kaznivih dejanj gospodarske kriminalitete in sicer so se le ta zmanjšala iz 13 na 8 kar je pod povprečjem zadnjih 10 let (36). Z obstoječimi kadri in materialno-tehničnimi sredstvi smo se trudili držati običajno dobro raziskanost kaznivih dejanj v primerjavi z letom prej. Preiskali smo 66 (57) oz. 58,4 % (58,2 %) kaznivih dejanj, kar je nekoliko nad desetletnim povprečjem raziskanosti, ki je 55,6%. Razlog za nekoliko boljše preiskanost v letu 2022 vidimo v boljši preiskanosti kaznivih dejanja poškodovanj tujih stvari in preiskavi dveh kaznivih dejanj ropa. Manjši porast je prav tako posledica obravnave večjega števila obravnavanih kaznivih dejanj zanemarjanja mladoletne osebe in surovo ravnanje ter kaznivega dejanja povzročitve lahke telesne poškodbe. V letu 2022 nismo obravnavali kaznivih dejanj s področja prepovedanih drog, med tem, ko smo v preteklem letu raziskati 3 tovrstna kazniva dejanja. V letu 2022 smo obravnavali tudi 45 (26) kaznivih dejanj, ki se preganjajo na predlog, vendar so oškodovanci od pregona odstopili, predmetna kazniva dejanja so bila v večini primerov poškodovanja tuje stvari. Število kaznivih dejanj, ki smo jih odkrili z lastno dejavnostjo, je na ravni desetletnega povprečja.

Sicer smo glede zaključnih dokumentov obravnavanih kaznivih dejanj v primerjavi z enakim obdobjem lani obravnavali nekaj več zadev s področja kriminalitete. Državnemu tožilstvu smo tako podali 67 (70) kazenskih ovadb, napisano je bilo 32 (30) poročil v dopolnitev kazenske ovadbe, podanih je bilo 34 (29) poročil o dejanjih brez pravne podlage za pregon, število kazenskih ovadb po skrajšanem postopku pa je bilo 67 (38), kar je 8 več kot znaša povprečje zadnjih deset let.

Na področju kaznivih dejanj zoper življenje in telo je bilo 6 (4) oseb lahko telesno poškodovanih, nihče pa ni bil hudo telesno poškodovan. Tako smo obravnavali 6 kaznivih dejanj zoper življenje in telo, ki so bila tudi uspešno raziskana. Število obravnavanih predmetnih kaznivih dejanj zoper življenje in telo je primerljivo s pet letnim povprečjem enote. Obravnavali smo tudi 2 (2) kazniva dejanja zoper spolno nedotakljivost, ki sta bi preiskani v sodelovanju s Službo kriminalistične policije PU Kranj.

S področja kaznivih dejanj zoper zakonsko zvezo, družino in otroke, smo obravnavali 12 (10) kaznivih dejanj in sicer 5 (6) kaznivih dejanj nasilja v družini in 7 (1) kaznivih dejanj Zanemarjanje mladoletne osebe in surovo ravnanje, kar je nad povprečjem zadnjih pet let, ki znaša 9,6 primera.

S področja kaznivih dejanj zoper premoženje smo obravnavali 76 (57) kaznivih dejanj, kar je za 1 kaznivo dejanje manj kot je petletno povprečje, preiskanih je bilo 44,7% (43,9%), kar je na nad ravnijo petletne preiskanosti (41,58%). Pri premoženjski kriminaliteti je opazen upad kaznivih dejanj velikih tatvin, katerih smo obravnavali 8 in je na najnižji ravni v zadnjih petih letih. Kljub najnižjemu številu obravnavanih kaznivih dejanj velikih tatvin smo obravnavali 34 (15) tatvin, kar je nad pet letnim povprečjem enote, ki znaša 28,2 kazniva dejanja. Tako smo na območju policijske postaje beležili problematiko vlomov v stanovanja in stanovanjske hiše ter druge tatvine tako z javnih krajev kot tudi iz poslovnih prostorov. Število poškodovanj tuje stvari in klasičnih goljufij ter drugih kaznivih dejanj zoper premoženje je ostalo na podobni ravni, kot v petletnem obdobju.

¹ V oklepaju so razvidni primerljivi podatki iz leta 2021

Mladoletniška kriminaliteta ne izstopa. Obravnavali smo 2 (2) kaznivi dejanji, katerih osumljenec je bil mladoletnik. Pri pregledu predmetnih kaznivih dejanj ugotavljamo, da smo obravnavali kaznivi dejanji izsiljevanja in ropa, kar kaže na uporabo določene prisile s strani mladoletnika pri izvršitvi kaznivega dejanja. Število obravnavanih kaznivih dejanj mladoletniške kriminalitete v letu 2022 je nekoliko pod pet letnim povprečjem enote. Glede na stopnjo raziskanosti premoženjske kriminalitete pa je nekaj mladoletniške kriminalitete lahko skrite v neraziskanih kaznivih dejanjih.

Obseg obravnavane gospodarske kriminalitete v letu 2022 se je v primerjavi z letom 2021 zmanjšal saj smo obravnavali 8 kaznivih dejanj, med tem ko smo leto pred tem obravnavali 13 tovrstnih kaznivih dejanje (petletno povprečje 31,8). Na področju gospodarske kriminalitete smo poleg kaznivih dejanj poslovne goljufije in ponarejena denarja obravnavali tudi eno kaznivo dejanje napada na informacijski sistem in eno zatajitev. Pri obravnavi gospodarske kriminalitete smo uvedli 4 finančne preiskave in jih zaključili s poročilom na pristojno ODT v Kranju.

Policisti PP Tržič v letu 2022 niso obravnavali kaznivih dejanj s področja organizirane kriminalitete in kaznivih dejanj povezanih s prepovedanimi drogami. Omenjenemu področju bomo v prihodnosti namenili več pozornosti.

Na področju računalniške kriminalitete smo v letu 2022 obravnavali le 1 kaznivo dejanje. Kljub temu se enota pri drugih kaznivih dejanjih srečuje s podatki in dokazi na elektronskih nosilcih, pri zavarovanju katerih sodelujemo z ORP SKP PU Kranj.

Število izvedenih kriminalističnih opravil pri ogledu krajev kaznivih dejanj je za odtitek večje (32) kot leto prej (31), a nekaj pod povprečjem zadnjih 10 let (49). V obravnavanem obdobju smo opravili 1 hišno preiskavo po ZKP in 22 (23) zasegov predmetov. Pri pregledu deset letnega povprečja vseh merjenih preiskovalnih dejanj ugotavljamo, da je število pod povprečjem na vseh področjih z izjemo števil policijskih zaslišanj. Glede na dejstvo, da je enota obravnavala manjše število kaznivih dejanj od povprečja je upad pričakovan.

Število prijav kaznivih dejanj, pri katerih v predkazenskem postopku sum, da je bilo kaznivo dejanje res storjeno, ni bil potrjen in je bilo v zadevi podano poročilo, je stabilno in ne izstopa v dolgoternem povprečju, podobno je s kaznivimi dejanji, ki se preganjajo na predlog, a so oškodovanci od njega odstopili.

Stanje na področju kriminalitete v letu 2022 ocenjujemo kot dobro, saj je raziskanost vseh kaznivih dejanj nad povprečjem zadnjih deset let, pri spremljanju odzivov lokalne skupnosti in občanov pa nismo zaznali kaznivih dejanj, ki bi bistveno vplivala na kvaliteto življenja občanov Občine Tržič.

2.1.2 Vzdrževanje javnega reda in zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja

Osnovno vodilo za delo na področju javnega reda oz. splošnih policijskih nalog so bile naloge, ki smo jih opredelili v delovnem načrtu. Načrtovane naloge so bile opravljene, posebno pozornost pa smo posvetili varnostnim pojavom z elementi nasilja, predvsem družinskega, kršitvam v katerih je udeleženo več oseb in ugotavljanju kršitev na podlagi lastne dejavnosti.

S spremljanjem problematike smo ugotovili, da so se kršitve pojavljale predvsem v centru urbanih mest (Tržič in Bistrica pri Tržiču), kot kraj pa so najpogostejši stanovanje in cesta, ulica trg. V letu 2022 po kraju storitve beležimo porast kršitev v gostinskih lokalih, saj so po spremembi pristopa k obvladovanju epidemije le ti ponovno začeli obratovati neokrnjeno. Zaznali pa smo manjše število prijav vandalizma predvsem na avtobusnem postajališču Senično in nekaj grafitov na prometnih znakih in avtobusnih postajališčih.

Na območju delovanja enote že dalj časa ne beležimo navijaških skupin. Prav tako na območju enote ne beležimo neformalnih skupin, ki bi izvrševale kršitve javnega reda.

V letu 2022 smo obravnavali 107 (159) kršitev predpisov o javnem redu, od tega je 73 (68) kršitev posledica kršitev Zakona o varstvu javnega reda in miru, med tem ko ostalih 34 kršitev predstavlja kršitve ostalih zakonskih predpisov. Število obravnavanih kršitev predpisov o javnem redu je krepko pod deset letnim povprečjem, ki znaša 160 obravnavanih kršitev. Med tem ko se je število intervencij povečano iz 453 na 469 in je krepko nad deset letnim povprečjem, ki znaša 299 intervencij.

Po ZJRM-1 je bilo obravnavanih 73 (68) kršitev ter 34 kršitev drugih predpisov o javnem redu in miru. Pri teh kršitvah določil ZJRM-1 smo beležili 8 (4) kršitev nedostojnega vedenja do uradne osebe in 6 (6) kršitev neupoštevanja odredbe uradne osebe. Slednje kršitve smo na strokovnih posvetih načelnika preučili ter opozarjali policiste na možnosti, ki povzročajo konfliktne situacije. Med kršitvami določil ZJRM-1 izstopa 22 (16) kršitev izzivanje ali spodbujanje k pretepu, 12 (14) kršitev povezanih z nasiljem v družini, in po 6 (6) kršitev udarjanja in prepiranja. Število obravnavanih kršitev določil ZJRM-1 je v primerjavi z deset letnim povprečjem, ki znaša 104,6 v upadu. Upad predmetnih kršitev je viden od leta 2019.

Posebno pozornost smo namenjali obravnavi družinskega nasilja, kjer smo celostno pristopili k obravnavi vsakega posameznega primera in zaradi zagotovitve varnosti ogroženih oseb izrekli 3 (2) prepovedi približevanja po Zakon o nalogah in pooblastilih policije. Sodelovanje s CSD Gorenjske – enota v Trziču ocenjujemo kot dobro. Po večini sodelujemo na operativni ravni s poudarkom na izboljšanju stanja na različnih področjih (družinsko nasilje, mladostniki, ipd.). Prav tako si vse skozi izmenjujemo informacije o nastalih problemih oziroma sodelujemo na medinstitucionalnih timih, kjer obravnavamo konkretne situacije.

V letu 2022 na območju PP Trzič zaradi znanih razlogov ni bilo večjih prireditev na katerih bi policija sodelovala pri varovanju, manjše prireditve pa so se odvijale v skladu s pričakovanji in brez kršitev določil Zakona o javnih zbiranjih in Zakona o varstvu javnega reda in miru. Nadzor nad izvajanjem javnih prireditev smo večinoma opravljali ob rednem delu v skladu z 28. členom Zakona o javnih zbiranjih.

V letu 2020 smo obravnavali 24 (12) požarov, 11 (11) gorskih nesreč, 5 (10) nesreč pri športu ali rekreaciji, 5 (5) delovnih nesreč, 4 (9) iskalne akcije, 3 (1) poskuse samomora, 3 (4) nesreče v zračnem prometu, 2 (1) onesnaženja ali ogrožanja okolja in 1 (3) samomor. Skupno smo v letu 2022 obravnavali 58 dogodkov kar je za 22,5 dogodkov več kot (35.5) je povprečje zadnjih 10 let.

Ugotavljali in nadzirali smo črna prenočišča, kakor tudi delo in zaposlovanje brez ustreznih dovoljenj. Največ te problematike je še vedno v gradbeništvu in gostinstvu. O ugotovitvah smo poročali ustreznim službam, prav tako smo izvajali skupne nadzore z inšpekcijskimi službami. V zvezi obvladovanja te problematike smo poleg problematičnih lokalov, opravili tudi kontrole gradbišč in relacije do njih.

Na prisotnost nelegalne posesti orožja na našem postajnem območju kazalci ne kažejo v zadnjem obdobju in ocenjujemo, da je stanje dobro in obvladljivo. Zavedamo se, da je problematika vseskozi prisotna in jo zato spremljamo.

Manj uspešni smo bili na področju odkrivanja prekrškov povezanih s posestjo prepovedanih drog; tako smo v letu 2022 ugotovili 3 (5) prekrške s tega področja, kar je pod 10 letnim povprečjem (12.8). Omenjeno odstopanje od deset letnega povprečja pripisujemo visokim standardom za izvedbo policijskih pooblastil, ki vodijo v zaseg prepovedane droge.

Opravljalni smo tudi nadzore nad izvajanjem zakona o zasebnem varovanju, pri čemer smo obravnavali 1 kršitev. Na našem območju je bila občasna prisotnost varnostnika v trgovini Spar, občasno v trgovini Lidl in pa varnostnika, ki za podjetja pobira dnevne izkupičke. V letu 2022 smo obravnavali 4 poročila o izvedenih ukrepih varnostnika.

Stanje na področju splošnih policijskih nalog v letu 2022 ocenjujemo kot dobro, saj so obravnavane kršitve v upadu, na območju Občine Tržič pa ne beležimo krajev kjer bi bile zgostitve kršitev in bi jih bilo potrebno opredeliti kot varnostno bolj obremenjene.

2.1.3 Zagotavljanje varnosti cestnega prometa

Policisti so izvedli več poostrenih nadzorov prometa, ki so bili načrtovani iz regijskega in državnega nivoja, več poostrenih nadzorov smo načrtovali in izvedli tudi sami. Delo smo usmerjali na podlagi lastnih analiz in tako časovno, kot krajevno ugotavljali tiste dejavnike, ki so najbolj vplivali na prometno varnost. V letu 2022 smo zaradi nekoliko poslabšanega stanja na področju psihofizičnega stanja voznikov odredili 4019 (3429) preizkusov alkoholiziranosti. Delež voznikov, ki so bili udeleženi v prometni nesreči pod vplivom alkohola je v letu 2021 znašal 6,3% v letu 2022 pa 13,3%. Število odrejenih strokovnih pregledov se že od leta 2016 giblje med 4 in 6 letno. V letu 2022 smo odredili 4 strokovne preglede.

Zaznali smo 1513 (1771) kršitev, največ po Zakonu o pravilih cestnega prometa. Izrekli smo nekoliko manj opozoril – 663 (820). Največ ukrepov je bilo izvedenih v zadnjih 3 letih, najmanj pa leta 2012, 2013 in 2016. S področja kršitev prometne zakonodaje smo napisali 18 (18) odločb v hitrem postopku in podali 33 (53) obdolžilnih predlogov na OS Kranj. Zasegli smo 10 (10) vozil. Največ vozil smo sicer zasegli leta 2016 (19), se pa število zaseženih vozil v deset letnem primerjalnem obdobju giblje med 8 in 15 zasegi na letni ravni.

V zadnjem desetletju se število prometnih nesreč bistveno ne spreminja. Izstopa leto 2016, ko sta se na območju Policijske postaje Tržič zgodili 2 prometni nesreči s smrtnim izidom. V letu 2022 so policisti Postaje prometne policije Kranj obravnavali prometno nesrečo na glavni cesti št. 101, Ljubelj – Podtabor, v kateri je 1 oseba izgubila življenje. Obravnavali smo 74 (63) prometnih nesreč, ki ne odstopa od povprečja števila prometnih nesreč, ki so se zgodile v zadnjem desetletju (po enoti obravnave). Na območju občine Tržič (po občini storitve) se je zgodilo 20 (17) prometnih nesreč s telesnimi poškodbami. V prometnih nesrečah s hudimi telesnimi poškodbami izstopata leto 2016 (10) in 2015 (8). V letu 2022 se je hudo telesno poškodovalo 7 oseb, kar nekoliko odstopa od povprečja zadnjega desetletja, saj se povprečno hudo telesno poškodujejo 4 osebe. Število lahko telesno poškodovanih je nekoliko pod povprečjem v desetletnem obdobju, saj se je v letu 2022 poškodovalo 18 oseb, v letu 2021 pa celo najmanj, saj je bilo takih oseb le 15. Na območju občine Tržič se je v letu 2022 zgodilo 50 prometnih nesreč, ki so se končale z materialno škodo, v letu 2021 pa 51. Najbolj izstopa leto 2016, ko je bilo teh nesreč 81. Tudi v letu 2022 so bili tako kot v zadnjem desetletju najpogostejši vzroki prometnih nesreč neprilagojena hitrost vožnje, nepravilna stran/smer vožnje, premiki z vozili in neupoštevanje pravil prednosti z vozilom.

V turistični sezoni v letu 2022 do večjih zastojev na relaciji do Ljubelja ni prihajalo. V primeru zaprtja predora Karavanke, ko se promet proti Avstriji preusmeri tudi proti bivšemu mejnemu prehodu Ljubelju, so policisti Policijske postaje Tržič redno spremljali in po potrebi tudi usmerjali promet. Pri nadzorih so policisti pogosto nadzirali prekoračitve hitrosti na relaciji Podtabor – Ljubelj z namenom zmanjšanja povprečnih hitrosti vozil, predvsem voznikov motornih koles. Meritve smo redno izvajali tudi s pomočjo radarja Multa – C. Omenjena cesta je dobro poznana in priljubljena predvsem voznikom motornih koles. Z različnimi oblikami nadzora prometa bomo nadaljevali tudi v prihodnosti, saj relacija negativno izstopa zaradi prometnih nesreč s hujšimi posledicami.

Glavna cesta št. 101, Ljubelj – Podtabor je bila v mesecu decembru 2022 in nato tudi v nadaljevanju zaprta, oziroma je promet potekal izmenično enosmerno zaradi zemeljskega podora.

Enota je pripravila načrt za izvajanje nalog zimske službe in pridobila sezname odgovornih oseb za zimsko službo od upravljavcev oziroma vzdrževalcev občinskih cest. Z njimi je bil opravljen razgovor za lokalne ceste in sklenjen dogovor za koordinacijo izvajanja nalog. Letošnja zima je bila v primerjavi z zimami zadnjih let manj obilna s snežnimi padavinami, zato smo po potrebi obveščali, oziroma zaprosili, komunalno službo za njihove storitve.

Na področju preventivnega dela smo izvedli preventivne akcije z različnimi subjekti. Sodelovali smo s SPV v cestnem prometu z izmenjavo informacij in po potrebi ukrepali. V SPV je aktivno sodeloval pomočnik načelnika, ki je bil član SPV.

Stanje na predmetnem področju ocenjujemo kot dobro.

2.1.4 Nadzor državne meje in izvajanje predpisov o tujcih

V zvezi nezakonitega bivanja tujcev smo na območju policijske postaje izvedli tudi vse naloge po prijavnno - odjavni službi. V zvezi z nedovoljenimi migracijami smo izvajali načrtovane poostrene nadzore na regionalnem nivoju, kot tudi poostrene nadzore v okviru enote glede na operativno problematiko na našem območju. Pri tem smo v letu 2022 obravnavali 4 (1) kršitve Zakona o tujcih (ZTuj-2) in 3 (9) po Zakonu o prijavi prebivališča. Najbolj izstopajoče leto v zadnjem desetletju je leto 2012, ko je Policijska postaja Tržič beležila 11 kršitev ZTuj, medtem ko v letu 2017 nismo beležili nobene kršitve. Prekrškovni organ Policijske postaje Tržič je v letu 2022 tujcem, državljanoma Srbije in Kosova, izdal odločbo o prostovoljnem odhodu (3).

V letu 2022 smo izvedli 5 (13) izravnalnih ukrepov. Pri poostrenih nadzorih in v okviru rednih nalog smo ugotovili, da bivši mejni prehod Ljubelj ne predstavlja večje grožnje po čezmejni kriminaliteti, kljub temu pa bomo v bodoče redno opravljali kontrolo relacije proti mejnemu prehodu Ljubelj.

Usmerjeno delo in uspešni rezultati na tem področju so plod zelo dobrega sodelovanja z Upravno enoto Tržič, v povezavi z usmerjanjem v sistematične nadzore nad objekti, kjer so prijavljeni za bivanje državljani tretjih držav, s prvo začasno prijavo za bivanje v Republiki Sloveniji. Pri tem smo obravnavali 11(5) razveljavitev dovoljenj za delo in prebivanje.

Kršitev določil Zakona o orožju ter druge veljavne zakonodaje v letu 2022, kot v zadnjih letih, na cestni relaciji Podtabor – Ljubelj (mednarodna cestna povezava) v povezavi s čezmejno kriminaliteto nismo beležili.

Po predhodno izdelanem letnem načrtu spremljano tudi dogajanje na gorskih postojankah s poudarkom na nedovoljenem prehajanju notranje meje. Z zbiranjem obvestil na terenu podatkov, ki bi kazali na to, da preko tega območja prehajajo ilegalne migracije, nismo zaznali.

2.1.5 Postopki policije po zakonu o prekrških in vložena pravna sredstva

Prekrškovni organ Policijska postaja Tržič je pri izvajanju postopkov po zakonu o prekrških stalno sledil usmeritvam za delo na tem področju in policiste podučeval o spremembah in novostih v postopku. Na policijski postaji Tržič naloge prekrškovnega organa opravljata pomočnika načelnika, ki sta hkrati nosilca dela. Samo delo pa je praviloma razdeljeno na področja dela, za katera sta zadolžena pomočnika načelnika. Glede na opravljeno delo na tem področju

ocenjujemo, da so bile naloge opravljene dobro saj smo v letu 2022 izdali 787 (936) plačilnih nalogov, 27 (24) odločb v hitrem postopku. Kršitelji katerim so bili omenjeni akti izdani so vložili 11 (14) zahtev za sodno varstvo zaradi izdanih plačilnih nalogov, ugovora zaradi izdanega plačilnega naloga nismo beležili. Kršitelji so v preteklem letu podali 2 (3) napovedi zahteve za sodno varstvo zaradi odločitve v hitrem postopku in 1 (1) zaradi odločbe v hitrem postopku z obrazložitvijo. Tako so bile v preteklem letu le v 1,6 % vložene različne zahteve kršiteljev, zaradi česar menimo, da je bilo delo na tem področju opravljeno dobro.

V letu 2022 smo pri izvajanju postopkov po zakonu o prekrških obravnavali 4 (1) tujce, ki so kršili določila Zakona o tujcih. Tako smo izdali 2 (1) plačilna naloga, in 2 (0) opozorila zaradi kršitve omenjenega zakona. Posebne problematike pri delu s tujci v preteklem letu nismo beležili.

2.2 DRUGE DEJAVNOSTI

2.2.1 Policijsko delo v skupnosti

Z letnim delovnim načrtom načrtovane naloge so bile realizirane in z njimi enota nadaljuje. Enota je izvedla večje število preventivnih aktivnosti, kot v lanskem letu. Z delom na tem področju je bilo ugotovljeno, da preventivne akcije, oziroma preventivna dejavnost dosega svoj namen. S konkretizacijami dela enote med turističnima sezonama in v času praznikov na našem območju, je bilo načrtovanih in izvedenih nekaj preventivnih aktivnosti, ki smo jih prilagajali tudi trenutnim varnostnim razmeram. Sledili smo cilju, da varnostne probleme v kar največji možni meri preprečimo, oziroma zmanjšamo škodljive posledice, med to sodi vožnja z vozili v naravnem okolju in kriminaliteta. V razgovorih z lokalnimi predstavniki, smo izpostavili varnostne probleme, na katere lahko vpliva tudi ali predvsem lokalna skupnost.

V delu preventivnih nalog na področju kriminalitete smo med zimsko in poletno turistično sezono aktivnosti usmerili k spodbujanju občanov za obveščanje o vseh pojavih, za katere smo tudi že v preteklosti ugotavljali, da negativno vplivajo na kriminaliteto. Odgovorne osebe finančnih in poslovnih institucij smo opozarjali na samozaščitno ravnanje, predvsem na previdnost ob zaključku obratovalnih časov in pri prenosu oziroma oddaji gotovine, kot tudi na pozornost glede pristnosti denarja. Odgovorne osebe v prodajalnah smo opozarjali na možnost fizičnega varovanja objektov in na primerno zavarovanje dostopa do blaga v skladiščih in prodajalnah. Lastnike stanovanjskih hiš na z vlomi obremenjenem območju Križ, Sebenj, Žiganje vasi in Kovorja smo ustno in z letaki obveščali o nevarnostih in samozaščitnem ravnanju. Prav tako smo ozaveščali lastnike vozil na platoju Ljubelj pred možnostjo vlomov in tatvin iz vozil.

PP Tržič je na vseh področjih dela izvedla 62 preventivnih aktivnosti, kar je več kot v letu 2021 (59), in za 6 manj od desetletnega povprečja (67,9). Razlog za povečanje preventivnih aktivnosti je v dejstvu, da smo v letu 2022 več preventive opravili na področju kriminalitete in osveščanju fizičnih oseb na samozaščitno obnašanje pred izvršitvijo premoženjskih kaznivih dejanj in na drugih področjih dela. Tako smo v letu 2022 opravili 17 (14) preventivnih aktivnosti na področju kriminalitete, 20 (27) na področju javnega reda in miru, 18 (16) na področju prometne varnosti in 7 (2) na drugih področjih.

Preventivne aktivnosti so bile v letu 2022 najpogosteje izvedene na osnovnih šolah, sledijo pa fizične osebe, trgovine in vzgojno varstveni zavodi.

Pripravila:
Jasmina Gorenčič
Miran Murnik

Marko Panič, mag.
načelnik
višji policijski inšpektor III



Priloge: 2

Poslano:

- Občina Tržič, Trg Svobode 18, Tržič (elektronska pošta)

